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٠٤/١١/١٣٨٧ :زمان برگزاری  ۱: کد سؤالات
 

٦ از١یصفحه

. اند و لزوماً برابر نيستند رو نامعلوم ضرب روبه دار در حاصل ارقام ستاره .۱
اعداد کوچک سطر بالا از ده بر ( است؟ قدر چهضرب  مجموع ارقام حاصل

 .)اند يک حاصل شده
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)تايی  چند سه .۲ , , )a b c ترين مضرب مشترک  اعداد طبيعی وجود دارد که کوچک ازa ،bو c 

 ؟ باشد۷۰۰۰برابر 
 ٩٥٨٣ )ه ٥٤٨٨ )د ٥١٠٣ )ج ٢١٨٧ )ب ١٠٠٨ )الف

 
  است؟قدر چه h1 به h2رو، نسبت  در شکل روبه .٣

0/) الف 1/ )ج 1 )ب 8 2 

1/ )د   2 )ه 4
 

 
  است؟متر چند سانتیترين ضلع مثلث  کوتاه. متر است نتی سا۸ و ۵، ۵ی مثلثی،   سه ميانهطول .۴

3) ب ۲) الف 89 )ج 7
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)در بسط  .۵ )x x+ +3 6   چند جمله با ضريب ناصفر وجود دارد؟501

 ۳۰۱) ه ۲۰۱) د ۱۵۱) ج ۱۰۱) ب ۵۱) الف
 
)های  عليه تعداد مقسوم .۶ ! )× +2008 1387  های عليه  مقسوم چند برابر تعداد1430

!+1387   است؟1430
 ۲۰۰) ه ۱۰) د ۸) ج ۵) ب ۴) الف

 
 وجود دارد که ارقام آن متمايز باشد و مجموع رقم اول و رقم ٥ تا ١چند عدد پنج رقمی با ارقام  .۷

 ا مجموع رقم دوم و رقم چهارم آن برابر باشد؟پنجم آن ب
 ۳۶) ه ۲۴) د ۱۶) ج ۱۲) ب ۸) الف

 

۱۰ 
۴ 

۳ 

۶ h2

h1  



 

 

ی اول بيست و هفتمين  آزمون مرحله 
 المپياد رياضی کشور

☺ 

 

٠٤/١١/١٣٨٧ :زمان برگزاری  ۱: کد سؤالات
 

٦ از٢یصفحه

. اند  دور ميزی نشستههای ساعت  در جهت حرکت عقربههای يک تا ده، به ترتيب ده نفر، با شماره .۸
 مهره از نفر سمت راست خود ٢نفر  يک، هر با شروع از نفر شماره.  مهره دارد١٠٠در ابتدا هر کس 

 پس از. شود دهد و نوبت به نفر سمت چپ منتقل می ر سمت چپ خود می مهره به نف١گيرد و  می
  مرحله، نفر هشتم چند مهره خواهد داشت؟٨٧ انجام

 ١٠٢ )ه ١٠١ )د ١٠٠ )ج ٩٩ )ب ٩٨ )الف
 
های متحدالمرکز  ها روی دايره رو، دونده ای روبه  پيست دايرهدر .۹

خط شروع مسابقه و جهت حرکت در شکل مشخص . دوند می
های زير  ی پايان مسابقه روی کدام يک از خم نقطه. ده استش

های مختلف تا رسيدن به خط  باشد تا طول مسيری که دونده
 کنند، با هم برابر باشد؟ پايان طی می

 )الف
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a( را به ترتيب ميانگين حسابی G و b ،M و aبرای دو عدد مثبت  .١٠ b+
2

و ميانگين ) 

 b و a را بيابيد که نابرابری زير برای هر kترين عدد  کوچک. گيريم در نظر می) ab(هندسی 
 .حقيقی مثبت برقرار باشد
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الساقين به  ی متساوی الزاويه کنيم تا يک مثلث قائم کاغذی مربع شکل را از روی قطر آن تا می .۱۱

آوريم و  کنيم و مثلث ديگری به دست می ی محور تقارن آن تا میسپس مثلث را از رو. دست آيد
اکنون اگر . بريم ی مثلث حاصل را می ی غير قائمه سپس دو گوشه. دهيم  بار انجام می١١اين کار را 

 بار عمل تا کردن ١٢توجه کنيد که در مجموع، (بينيم؟  کاغذ را باز کنيم، چند سوراخ در آن می
 .)انجام شده است

 ١٠٨٩ )ه ١٠٢٤ )د ٩٦١ )ج ٩٠٠ )ب ٨٤١ )الف
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 ۱الاضلاع به ضلع  های متساوی القاعده در نظر بگيريد که وجوه جانبی آن مثلث هرمی مربع .١٢

  است؟قدر چهشود  ين مکعبی که در اين هرم جا میتر بزرگطول ضلع . هستند
2− )الف 2− )ب 1 2− )ج 3 3 3 
3− )د − )ه 1 + −2 2 2 2 2  
 

 داشته باشند که  وجودn و mتوان گوييم اگر اعداد طبيعی   را همB و Aدو ماتريس  .١٣
m nA B=.کدام گزينه نادرست است؟  

توان   همC و Bتوان و   همB و Aاگر ) الف
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 Aگاه  توان باشند، آن  همI و Aاگر ) ب
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)تايی  چند سه .۱۴ , , )a b cرقمی ناصفر وجود دارد که   از اعداد تکb c≠ ارقام دو ی وعهمجم و 

aعدد  b× و a c×سان باشند؟  يک 
 ۱۲) ه ۱۰) د ۸) ج ۶) ب ۴) الف

 
4×ی مربعی  شانزده نقطه در يک شبکه .۱۵ از اين نقاط حداکثر چند نقطه . اند  قرار گرفته4

 خط نباشند؟ توان انتخاب کرد که هيچ سه تايی هم می
 ۱۰) ه ۹) د ۸) ج ۷) ب ۶) الف

 
چرخی به شعاع يک متر در ابتدای پلکانی قرار  .١٦

ی آن نيم متر و طول هر  دارد که ارتفاع هر پله
وقتی چرخ از دو پله بالا .  متر است۲ی آن  پله
 ت، در ابتدای پله، چند راديان چرخيده است؟رف
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١٧. , ,x x10 چند  x5. استرو  هبی رو  دستگاه معادلهجواب …1
 است؟

 ١٦) ه ١١) د ٩) ج ٥) ب ٠) الف
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8×يک جدول  .۱۸ مجموع مساحت . ی آن مربعی به ضلع يک است در نظر بگيريد  که هر خانه8

 شود چند است؟ ه میها در اين جدول ديد هايی که اضلاع آن ی مستطيل همه
 ٢٤٣٨٤ )ه ١٦٤٠٠ )د ١٤٤٠٠ )ج ٤٠٩٦ )ب ١٢٩٦ )الف

 
  کدام است؟6421سه رقم سمت راست  .۱۹
 ٣٨١ )ه ٢٢١ )د ٤٨١ )ج ٨٨١ )ب ٦٨١ )الف

 
xجسمی سه بعدی را بر روی صفحات  .۲۰ y− و 

y z−رو به دست   شکل روبه دوايم و ه تصوير کرد
حداکثر حجمی که جسم سه بعدی . آمده است

 قدر است؟ تواند داشته باشد، چه می
 ۲۰) ه ۱۲) د ۹) ج ۸) ب ۶) الف

 
yنمودار تابع  .٢١ x= y را نسبت به خط 3 x+ =5 در مورد شکل حاصل . کنيم  قرينه می0

 کدام درست است؟
 . نمودار يک تابع يک به يک است)ب . نمودار يک تابع پوشا است)الف
 .نمودار يک تابع نزولی است) د .نمودار يک تابع صعودی است) ج
  .نمودار يک تابع نيست) ه
 

 تر است؟ مجموع ارقام کدام يک از اعداد زير بيش .۲۲
1002+ )الف 1002+ )ب 20 1002+ )ج 12 1002+ )د 8  1002 )ه 4
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های   را ، بدون تکرار، در دايره٩ تا ١توان اعداد  به چند طريق می .٢٣
ر  قرار داد به طوری که عدد هر دايره از دو عددی که درو روبهشکل 

 تر باشد؟  بالای آن قرار دارد کم
٣٦٢٨٨٠) ه ٨٩٦) د ٤٤٨) ج ٩٦) ب ١٦) الف

 
bی  معادله .۲۴ a a b− + =   چند جواب دارد؟صحيح نامنفی در اعداد 22
 نهايت  بی)ه ۴) د ۲) ج ۱) ب ۰) الف

 
ی  های آن تا نقطه أس دارای اين خاصيت است که فواصل رC و A ، Bهای  مثلث به رأس .۲۵

ترين  های با اين خاصيت، بيش  است و در بين مثلث١٤ و ١٠، ٧ به ترتيب، برابر با ،Pثابت 
 قدر است؟ ، چهBC از ضلع Pی   به فاصلهAB از ضلع Pی  نسبت فاصله. مساحت را دارد
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۲۶. x و y و zرو در  ی روبه  جواب دستگاه معادله

)ی  بازه , ]π π−هستند  .x y z+ +2 2  کدام 2
 گزينه است؟
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, های مجموعه زير .۲۷ , ,A A A2 1  از اعداد …0

کدام يک . اند رو تعريف شده طبيعی به صورت روبه
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ها  پنج باتری در اختيار داريم که دقيقاً سه تای آن. ای داريم که به دو باتری نياز دارد قوه چراغ .۲۸
آخرين (قوه را روشن کنيم؟  چراغتوانيم حتماً  کم چند بار امتحان کردن می با دست. سالم است

 .)شود شود نيز يک بار امتحان کردن محسوب می قوه روشن می باری که چراغ
 ۷ )ه ۶ )د ۵ )ج ۴ )ب ۳ )الف

 
 را حول ۵های   و طول ساق۶ی  الساقينی با قاعده مثلث متساوی .٢٩

ی آن است دوران  گذرد و موازی قاعده محوری که از رأس آن می
  است؟قدر چه حاصل حجم شکل. دهيم می

 π96) ه π72) د π64) ج π48) ب π12) الف

 
کند که در هر حرکت  قاعده حرکت میای با اين   ستون، مهره١٤٠ سطر و ٧٢در يک جدول با  .۳۰

رود و وقتی به ضلع راست يا ضلع بالای   واحد به سمت بالا می٢٠ واحد به سمت راست و ٣٠
 ٧٠ افقی و ١٢٠ی  مثلاً اگر مهره در خانه. دهد رسد، حرکت را از ضلع مقابل ادامه می جدول می

ی  اگر اين مهره از خانه. ودر  عمودی می١٨ افقی و ١٠ی  عمودی باشد در حرکت بعد به خانه
های  شروع به حرکت کند، به چه نسبتی از خانه ) عمودی١ افقی و ١(ی پايين سمت چپ  گوشه
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